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Η εορτή του Αγίου Παρθενίου στην Ιερά Μονή 
Μακρυμάλλη Ψαχνών
/ Ιερές Μονές

Η Ανδρώα Κοινοβιακή Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Μακρυμάλλη Ψαχνών πανηγύρισε την Πέμπτη 6 και την 
Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου 2025 με λαμπρότητα και 
εκκλησιαστική τάξη τον Άγιο Παρθένιο, Επίσκοπο Λαμψάκου 
τον θαυματουργό, του οποίου τμήμα της Τιμίας Κάρας 
διαφυλάσσεται από αιώνες στην Ιερά Μονή.
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Στην Ακολουθία του Μεγάλου Πανηγυρικού Εσπερινού, την Πέμπτη το απόγευμα, 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, με 
συγχοροστατούντες τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο και 
τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο και συμμετέχοντες Κληρικούς 
και λαϊκούς προσκυνητές από την Εύβοια, αλλά και διάφορα μέρη της Πατρίδος 
μας.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, 
αναφερθείς στην προσωπικότητα του Αγίου Παρθενίου, ως πατρός της Εκκλησίας 
και θεραπευτή των ασθενών, επισημαίνοντας ότι η παρουσία των αγίων στην 
Εκκλησία είναι η επιβεβαίωση της μαρτυρίας του θεοδόχου Συμεών, ότι ο Χριστός 
είναι το φως του κόσμου και οι φέροντες Αυτόν άγιοι γίνονται το φως, οι φάροι 
των πιστών, κάθε εποχής.



Κατά τη διάρκεια της νύκτας και μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος 
προεξήρχε στην καθιερωμένη Ιερά Αγρυπνία, κατά την οποία κήρυξε τον θείο λόγο 
ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμανδρίτης Ιάκωβος Μπαλωμένος.



Ανήμερα της πανηγύρεως, Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε 
στη Θεία Λειτουργία, με συλλειτουργούς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, 
ο οποίος, ερμηνεύοντας την διατεταγμένη ευαγγελική περικοπή (Λουκάν στ΄ 
17–23), ανέπτυξε πώς πρέπει να προσεγγίζουμε τον Ιησού Χριστό, ως Σωτήρα μας, 
ιατρό των ψυχών και των σωμάτων μας και πώς να Τον αναζητούμε και να τον 
αγγίζουμε μέσα στα ιερά μυστήρια της Εκκλησίας.



Επίσης, πριν την Απόλυση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος ευλόγησε το παρατεθέν κόλλυβο του Αγίου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος ευχαρίστησε τους αγίους Αρχιερείς και 
τους Κληρικούς που προσήλθαν κατά την πανήγυρη, τον Καθηγούμενο της Ιεράς 
Μονής Αρχιμανδρίτη Ιάκωβο και τους πατέρες της Αδελφότητας, οι οποίοι με 
πολλή αγάπη και ευγένεια διακονούν τους προσκυνητές που προσέρχονται στο 
Μοναστήρι να προσκυνήσουν με ευλάβεια την θαυματουργό εικόνα της Παναγίας 
και την Τιμία Κάρα του Αγίου Παρθενίου, ο οποίος θεωρείται προστάτης των 
καρκινοπαθών, ενώ δεν αρνούνται να μεταφέρουν τον άγιο, όπου ζητηθεί, για την 
ψυχοσωματική υγεία όλων των ανθρώπων.



Ευχαρίστησε, επίσης τον Χορό των Ιεροψαλτών, οι οποίοι, υπό την διεύθυνση του 
καθηγητού της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, 
Πρωτοπρεσβυτέρου Αργυρίου Στουραΐτη, απέδωσαν θαυμάσια και με πιστότητα 
στο βυζαντινό μέλος, τους ύμνους της εορτής.



Αυτή την ώρα, στην Ιερά Μονή τελείται το κτητορικό μνημόσυνο, ενώ κατά τη 
διάρκεια της νύκτας, καθ’ ην η προσέλευση των προσκυνητών παραμένει αμείωτη, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης θα προστεί της Ιεράς Αγρυπνίας.



Το σύνολο των Ιερών Ακολουθιών μεταδόθηκαν ζωντανά από τους Ραδιοφωνικούς 
Σταθμούς της Ιεράς Μητροπόλεως Τρίκκης «Άγιος Οικουμένιος» και της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χαλκίδος (97,7fm).
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